
平成30年6月24日執行　滋賀県知事選挙投票事務従事者アンケート集計結果

アンケート対象者３５３名　提出者３５１名　提出率９９．４％

投票所での係
該当数 全体に占める割合（％）

案内・受付係 75 21.4%
名簿照合係 86 24.5%
投票用紙交付係 94 26.7%
その他 93 26.5%
未記入 3 0.9%
合計 351

該当数 全体に占める割合（％）
十分できた 153 43.6%
できた 185 52.7%
どちらでもない 11 3.1%
あまりできなかった 0 0.0%
できなかった 2 0.6%
合計 351

該当数 全体に占める割合（％）
十分できた 57 16.2%
できた 187 53.3%
あまりできなかった 20 5.7%
できなかった 2 0.6%
参加していない 85 24.2%
合計 351

該当数 全体に占める割合（％）
十分できた 157 44.7%
できた 164 46.8%
どちらでもない 18 5.1%
あまりできなかった 0 0.0%
できなかった 0 0.0%
未記入 12 3.4%
合計 351
注）未記入は、事務主任であるため回答しなかったもの。

４） あなたが従事した投票所の従事者数は事務量に対して適正だと思いますか。
該当数 全体に占める割合（％）

多い 6 1.7%
やや多い 26 7.4%
適正 305 86.9%
少し少ない 12 3.4%
少ない 2 0.6%
合計 351

１） 今回の投票事務について、頼まれ仕事ではなく、市職員である自らの本務であ
るという意識を持って取り組むことができましたか。

２） 事前に行った投票事務に関する研修は十分理解できましたか。

３） あなたの従事した投票所では、事務主任による指示のもとで効率よく事務が出
来ましたか。

投票



５） 投票事務マニュアルを読み、当日の投票事務を理解できましたか。
該当数 全体に占める割合（％）

十分できた 72 20.5%
できた 254 72.4%
どちらでもない 21 6.0%
あまりできなかった 4 1.1%
できなかった 0 0.0%
合計 351

該当数 全体に占める割合（％）
非常に有効だった 21 6.0%
有効だった 269 76.6%
どちらでもない 55 15.7%
あまり有効ではなかった 4 1.1%
全く有効ではなかった 2 0.6%
合計 351

該当数 全体に占める割合（％）
非常に有効だった 32 9.1%
有効だった 264 75.2%
どちらでもない 51 14.5%
あまり有効ではなかった 3 0.9%
全く有効ではなかった 1 0.3%
合計 351

別紙のとおり

８） 今回の投票事務全般について反省点や改善点はありましたか。
　（自由記述欄）

６） 今回新たに作成した「選挙事務危機管理対応マニュアル」は、投票事務におけ
る不測の事態が生じた際の備えとして、有効なものでしたか。
（実際に不測の事態が生じたかどうかではなく、本マニュアルが不測の事態への備え
として有効であったかどうかについてお答えください）

７） 今回新たに作成した「投開票事務におけるミス発生事例集」は投票におけるミ
スを事前に予防するうえで、有効なものでしたか。




